

Τελεσίγραφο της τρόικας στην Αθήνα

«Ο χρόνος τελειώνει», διαμνύουν πηγές της τρόικας στην Αθήνα, σημειώνοντας ότι «μόνο ένα πακέτο ισχυρών δεσμεύσεων από την ελληνική πλευρά μέσα στις επόμενες ώρες θα καθιστούσε εφικτή την εκκίνηση των τεχνικών εργασιών για να κλείσει ο έλεγχος». Επί της ουσίας, η τρόικα ζητά εδώ και τώρα ισχυρές δεσμεύσεις, οι οποίες ενδεχομένως θα αποτυπώνονται σε ένα νομοσχέδιο:

- Για να κλείσει το δημοσιονομικό κενό του 2015. Στο πακέτο αυτό περιλαμβάνεται η ενδεχόμενη αύξηση του συντελεστή 6,5% στον ΦΠΑ που επιβάλλεται σήμερα στη διαμονή σε ξενοδοχεία, εφημερίδες, βιβλία, περιοδικά, φάρμακα και εισιτήρια θεάτρου.
- Για να προωθηθεί μια «αξιόπιστη» μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού.
- Για να ενισχυθούν οι μεταρρυθμίσεις στην αγορά προϊόντων.
- Για να τροποποιηθούν παράμετροι της ρύθμισης των 100 δόσεων για οφειλές σε ασφαλιστικά ταμεία και εφορία.

Οι προειδοποιήσεις για το «τέλος χρόνου» συνοδεύονται από επισημάνσεις από τις ίδιες πηγές της τρόικας ότι το ενδεχόμενο να τελειώσει το ισχύον πρόγραμμα (στις 31 Δεκεμβρίου) χωρίς να έχει κλείσει ο έλεγχος αποτελεί «πραγματικό κίνδυνο» για τη χώρα.

Από την άλλη πλευρά, η παράταση του ευρωπαϊκού προγράμματος «για τεχνικούς λόγους», η κυβέρνηση θέλει να διαρκέσει έως τις 15-20 Ιανουαρίου. Αυτό αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές, οι οποίες με συγκρατημένη αισιοδοξία βλέπουν φως στο παιχνίδι των εκβιασμών που εκτυλίσσεται τις τελευταίες εβδομάδες, με βασικό πρωταγωνιστή το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Σύμφωνα με τις συγκεκριμένες πηγές, οι τεχνικοί λόγοι τους οποίους επικαλέστηκε και ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας Χαρ-

δούβελης έχουν δύο παραμέτρους: την ανάγκη έγκρισης από τα εθνικά κοινοβούλια χωρών της ευρωζώνης της παροχής πιστωτικής γραμμής ECCL προς την Ελλάδα-σε περίπου 15 ημέρες αρχίζουν να κλείνουν τα κοινοβούλια λόγω εορτών- και τη δέσμευση της κυβέρνησης να φέρει στη Βουλή ένα νομοσχέδιο –σκούπα, το οποίο θα ανοίγει τον δρόμο για την ολοκλήρωση του review. Η μικρή αυτή επιμήκυνση του προγράμματος, όπως έχουν εξελιχθεί τα πράγματα, θεωρείται η καλύτερη ίσως δυνατή εξέλιξη για την ελληνική πλευρά. Ενδεχόμενη εξάμηνη παράταση που ζητούν οι δανειστές πιθανότατα θα αποτελούσε τη χαριστική βολή για την ήδη «ταλαιπωρημένη» κυβέρνηση.

Μέσω αυτής της κίνησης και σε συνδυασμό με την πολιτική διαπραγμάτευση που επιχειρείται η κυβέρνηση επιδιώκει να βρει διέξοδο και στο πρόβλημα του δημοσιονομικού κενού για το οποίο μιλούν οι δανειστές. Οι τελευταίοι πιέζουν για μέτρα που περιλαμβάνουν μείωση συντάξεων, αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και αύξηση ΦΠΑ στα νησιά. Μέτρα δηλαδή που εξαιρετικά δύσκολα μπορούν να περάσουν από τη Βουλή. Ωστόσο η κυβέρνηση φαίνεται έτοιμη να «δώσει» στην τρόικα την αύξηση του μειωμένου ΦΠΑ (6,5%).

Στο νομοσχέδιο – σκούπα που θα φέρει στη Βουλή η κυβέρνηση, σύμφωνα με πληροφορίες, θα περιλαμβάνονται διατάξεις για την εφαρμογή νέου μισθολογίου στο δημόσιο σε δύο δόσεις. Θα περιλαμβάνονται ακόμα διατάξεις με τις οποίες θα δίνονται μεγαλύτεροι βαθμοί ανεξαρτησίας στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. Παράλληλα, πληροφορίες αναφέρουν ότι στο επικείμενο σούπερ νομοσχέδιο θα περιλαμβάνονται παρεμβάσεις και σε θέματα πτωχευτικού δικαίου, αλλά και διαρθρωτικές αλλαγές από το toolkit του ΟΟΣΑ, το οποίο η τρόικα δεν έχει ξεχάσει.

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ: Όπως αναφέρει εμπιστευτική έκθεση της Taskforce στην Ελλάδα, την οποία επικαλείται η γερμανική εφημερίδα «Handelsblatt», στόχος είναι να δοθεί στην Ελλάδα «μελλοντικά μια πιστωτική γραμμή με ενισχυμένους όρους», η οποία θα συνδέεται με μια συμφωνία για μεταρρυθμίσεις. Όπως αναφέρουν ωστόσο κυβερνητικοί κύκλοι, ακόμη δεν έχει ληφθεί καμία απόφαση καθώς οι σχετικές διαπραγματεύσεις βρίσκονται σε εξέλιξη. Στο έγγραφο της Taskforce αναφέρεται συγκεκριμένα ότι «δεν έχει αποφασιστεί ακόμη η δομή της συνεργασίας». Όπως εκτιμούν ωστόσο κυβερνητικοί κύκλοι, η συμφωνία αυτή δεν πρόκειται να είναι τόσο λεπτομερής όσο είναι το τρέχον πρόγραμμα βοήθειας. «Παράλληλα με την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων θα συνεχίσουν να δίνονται οικονομικά κίνητρα μέσω της μεταφοράς κερδών των κεντρικών τραπεζών από τα ελληνικά ομόλογα», αναφέρεται στο έγγραφο. Υπενθυμίζεται ότι στην αρχή της ευρωκρίσης η ΕΚΤ είχε προχωρήσει σε μαζική αγορά ομολόγων από τις χώρες της Νοτίου Ευρώπης. Δεδομένου ότι είχε αγοράσει σε πολύ χαμηλές τιμές, η ΕΚΤ και οι κεντρικές τράπεζες αποκομίζουν κέρδη όταν αυτά λήγουν. Στο πλαίσιο του δεύτερου προγράμματος στήριξης είχε συμφωνηθεί τα κέρδη αυτά να μεταφέρονται στην Αθήνα. Η πρακτική αυτή λοιπόν αναμένεται να συνεχιστεί και μετά τη λήξη του τρέχοντος προγράμματος. Όπως φαίνεται, γίνεται λόγος για αρκετά δισεκατομμύρια.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ: Υψηλότερα τοποθετεί τον πήχη της ανάπτυξης για το γ' τρίμηνο του έτους η ΕΛΣΤΑΤ δίνοντας όπλα στην κυβέρνηση που εκτιμά ότι η χρονιά θα κλείσει με ανάπτυξη υψηλότερη του στόχου που έχει τεθεί για 0,6% του ΑΕΠ. Με βάση τα διαθέσιμα εποχικά διορθωμένα στοιχεία, το ΑΕΠ σε όρους όγκου, κατά το γ' τρίμηνο 2014, παρουσίασε αύξηση 0,7% σε σχέση με το β' τρίμηνο 2014. Σε σχέση με το γ' τρίμηνο 2013, με βάση τα εποχικά διορθωμένα στοιχεία, το ΑΕΠ παρουσίασε αύξηση 1,6%. Με βάση τα μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία το ΑΕΠ σε όρους όγκου, κατά το γ' τρίμηνο 2014, παρουσίασε αύξηση κατά 1,9% σε σχέση με το γ' τρίμηνο 2013 έναντι της αύξησης 1,7% που είχε υπολογιστεί στην πρώτη εκτίμηση του γ' τριμήνου.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

28/11/2014

Την πεπατημένη των αμέσως προηγούμενων συνεδριάσεων ακολούθησε και η τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας (28/11), του μήνα και του 11μηνου, επιβεβαιώνοντας με τον πλέον απόλυτο τρόπο ότι τείνει να γίνει απόλυτα συνηθισμένο φαινόμενο, ο Γενικός Δείκτης να κλείνει κάθε μέρα και με διαφορετικό πρόσημο. Και ενώ στις 27/11 ο Γενικός Δείκτης κινήθηκε μόνιμα με αρνητικό πρόσημο, στις 28/11 και χωρίς να υπάρξει κάποια σημαντική είδηση ο Δείκτης φόρεσε τα... πράσινα και δεν τα έβγαλε μέχρι το τέλος. Απόλυτα ενδεικτική η ατάκα έγκριστου παράγοντα της αγοράς που δήλωσε ότι το Χ.Α. μοιάζει με «τροπική» αγορά, καθώς «τη μια μέρα βρέχει καρέκλες και την επόμενη έχει ηλιοφάνεια»! Αν δεν υπάρξει κάποια καταλυτική εξέλιξη στην

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	963,19	1,29%
FTSE	312,96	1,10%
FTSEM	856,80	2,84%
Δείκτης Τραπεζών	122,49	0,41%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	59
78.783.975	Μετοχές με πτώση	45
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	24
61.982.347	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

ειδησεογραφία, σαν πλέον αισιόδοξο σενάριο δείχνει αυτό του επιλεκτικού ενδιαφέροντος για εταιρείες που δημοσίευσαν ικανοποιητικά αποτελέσματα και δεν έχουν την «ατυχία» να ανήκουν στις χαμηλότερες κεφαλαιοποιήσεις. Ο

Νοέμβριος έβαλε τέρμα στο πτωτικό σενάριο των προηγούμενων επτά μηνών, αλλά μόνο για τον Γενικό Δείκτη, ο οποίος σημείωσε μηνιαία κέρδη 5,17%. Αντίθετα ο Τραπεζικός Δείκτης ολοκλήρωσε τον Νοέμβριο με απώλειες 1,11%.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγχερα